

В ТОБОЛЬСКЕ СНЯТ ФИЛЬМ «ТОБОЛ» ПО ОДНОИМЕННОМУ РОМАНУ АЛЕКСЕЯ ИВАНОВ

Тобольскому Кремлю, в комплекс которого помимо самого кремля входит несколько объектов: Софийско-Успенский собор с ризницей, колокольня, Архиерейский дом, Рентерея, гостиный двор, тюремный замок и подгорные стены Прямского взвоза.

«Большой популярностью пользуются музейные объекты структурного подразделения "Тобольский историко-архитектурный музей-заповедник", которые за три квартала посетили более 220 тыс. человек», — добавила глава городского комитета туризма и культуры. В составе музея находится 55 объектов, в фондах которых хранится около 450 тыс. музейных предметов: коллекции археологии, рукописных и старопечатных книг, изделий прикладного искусства, которые принадлежали Императорской семье Романовых.

Положительную динамику турпотока музейных объектов госпожа Кривоносова связывает с открытием нового музея семьи Императора Николая II. Объект, открытый 26 апреля в мемориальном здании губернаторского дома, привлек с апреля по октябрь более 22 тыс. гостей, в том числе иностранных — из Франции, США, Великобритании, Голландии, Новой Зеландии, Японии. Музей посвящен пребыванию в ссылке Императорской семьи Николая II с августа 1917 года по апрель 1918 года. В экспозицию музея вошли уникальные вещи, относящиеся к этому периоду: иконы, предметы мебели, шелковая шаль Императрицы Александры Федоровны, семейный фотоальбом с любительскими фотографиями царской семьи, которые она сделала в Тобольске, плакетка из мамонтовой кости с автографом цесаревича Николая и другие. На торжественном открытии присутствовал экс-губернатор Тюменской области Владимир Якушев. Он предположил, что благодаря включенности Тобольска в межрегиональный проект «Императорский маршрут», город может стать «российской туристической жемчужиной». Помимо Тюменской области, в программу включены еще 13 регионов: города Москва и Санкт-Петербург, а также Московская, Новгородская, Омская, Томская, Кировская области и другие.

Ежегодно в Тобольске проводится более десяти фестивалей всероссийского и международного масштаба. Кроме культурного досуга, в Тобольске развивается гастрономический, национальный и исторический туризм. Так, ежегодный региональный фестиваль «Уха-Царица» в этом году собрал более 5 тыс. человек, которые съели 500 литров ухи и более одной тысячи абалакских расстегаев

В рамках национального туризма в Тобольске провели межрегиональный фестиваль казачьей культуры «Наследники Ермака», который в этом году собрал более 1,2 тыс. человек. С гала-концертом в сентябре в ТРЦ «Жемчужина Сибири» в Тобольске выступили местные коллективы — ансамбль казачьей песни «Вольница», «Раздолье»

Туристов, интересующихся историей, Тобольск привлекает международным фестивалем исторической реконструкции «Абалакское поле». За 11 лет существования его посетили более 120 тыс. туристов со всей России — Екатеринбурга, Тюмени, Уфы, Москвы, Санкт-Петербурга и Новосибирска. В этом году фестиваль, главной темой которого стала реконструкция «Свадебного обряда», посетили 18 тыс.

В тобольском комитете по культуре и туризму полагают, что Тобольск имеет большие шансы в развитии еще одной разновидности туризма, связанного с кино. Как известно, на территории Тобольска в прошлом году снимали фильм «Тобол» по одноименному роману Алексея Иванова. Кинокартина расскажет о реальных исторических событиях: освоении Сибири в петровские времена, назначении первого сибирского губернатора, русском просветителе Семене Ремезове и князе Матвее Гагарине. Премьера фильма состоится в феврале 2019 года, что, по мнению госпожи Кривоносовой, поможет увеличить

количество туристов, желающих посетить Тобольск и место съемок

В Тобольске работают 14 гостиниц и 17 хостелов. «В 2009 году в Тобольске насчитывалось всего восемь гостиниц и хостелов, через семь лет их количество увеличилось до 28, в 2017 году — до 29. Сегодня номерной фонд в Тобольске составляет 810 номеров — это более 2,2 тыс. койко-мест», — сообщили в городском комитете по культуре и туризму.

ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ТУРИСТИЧЕСКИЕ ПРОЕКТЫ Тюменская область участвует в федеральных программах по развитию туризма. Так, в этом году регион стал одним из 14 участников национального туристического проекта «Императорский маршрут». Согласно официальным данным Министерства культуры РФ (является одним из операторов программы), цель проекта — рассказать о жизни и достижениях династии Романовых. В сентябре один из участников проекта, директор департамента потребительского рынка и туризма Тюменской области Андрей Пантелеев, презентовал его на Международном российском форуме «Отдых» в Москве. Партнерами «Императорского маршрута» также выступают Фонд содействия возрождению традиций милосердия и благотворительности «Елисаветинско-Сергиевское просветительское общество», Министерство культуры РФ, а также «Агентство туризма и продвижения Тюменской области».

Правительство Тюменской области полагает, что к концу 2018 года туристический поток в региональной части проекта «Императорский маршрут» составит более 1,3 тыс. человек. Первая группа из 24 туристов прибыла в регион в мае, с июля по октябрь по маршруту проехали гости из 16 регионов России (Москва, Санкт-Петербург, ХМАО, Свердловская область) и зарубежных стран — Канады, Сербии, Австралии и других. В региональном правительстве сообщили, что из федерального бюджета на господдержку тюменских туроператоров была выделена субсидия, в рамках которой маршрут посетят более 300 детей из ХМАО и ЯНАО.

«Императорский маршрут» в Тюменской области предлагает две программы. Первая рассчитана на три дня и две ночи. За это время туристам предлагается посетить музеи «Усадьба Колокольниковых», «Царская пристань», музей семьи Императора Николая II в городе Тобольске и дом-музей Григория Распутина в селе Покровское, Дворец Наместника и другие памятники. Вторая программа предполагает путешествие длительностью пять дней и четыре ночей, в которое дополнительно входит посещение термальных источников, Абалакского туристического комплекса, музея имени Словцова и другие культурные мероприятия

Для удобства туристов в июле были запущены брендированные вагоны с повышенным уровнем комфорта, которые доставляют гостей из Тюмени в Тобольск. Для пассажиров доступны аудиогид, а также справочная информация об истории семьи Императора Николая II.

Туроператор «Северный Урал» совместно с благотворительным фондом Пермского государственного университета «Унифонд» и географическим факультетом ПГНИУ Туристический планируют создать маршрут «Единый Урал». Их проект, действующий на территории восьми регионов (Тюменской, Свердловской, Челябинской и Оренбургской областей, ХМАО, ЯНАО и других), получил президентский грант на направление охраны окружающей среды и защиты животных на сумму 6,7 млн руб. Протяженность дороги составит 90 км с перевала Дятлова (Свердловская область) на плато Маньпупунер (республика Коми). Главной целью маршрута стала популяризация активного экологического туризма для любителей пеших прогулок. Планируется, что на маршруте «Единого Урала» будут установлены горные жилые и санитарные модули для бесплатного проживания всех пеших туристов.